过去两年间,互联网金融在全国范围内蓬勃发展的同时,传统银行也开始纷纷逐鹿这一领域。银行业对"搅局者"的态度也发生着变化,互联网金融不再只是敌人,"竞合"关系正不断深入。 就像海豚"恋上"飞鱼,插上翅膀后的世界变得更为辽阔,跳

出大海后的海豚正感受着天空的蔚蓝。可以说,互联网技术的日

渐成熟,海豚完成飞跃的同时,"搅局者"和后起之秀携手同进,集

体推动着杭州经济的深入改革。

当"海豚"遇上"飞鱼"

银行拥抱"互联网+" 强强联合打造金融服务新高地

"海豚"、"飞鱼"共发力

杭州有一种未来叫互联网金融总部

近日,北京大学互联网金融研究中心公布的第二期互联网金融发展指数显示,沿海城市互联网金融发展水平明显超过内陆城市。其中,杭州超过北上广深排名居首,引起了业界的广泛关注和讨论。

可以预见,互联网金融产业未来将成为促进杭州经济增长的新引擎。据市金融办数据显示,一季度,全市互联网金融实现增加值50.92亿元,占GDP比重2.3%,同比增长16.4%

而"杭州派"的互联网金融更是独领风骚。蚂蚁金服以3840亿估值排第一,网商银行第四。据了解,至今年3月末,网商银行本外币存款余额276.09亿元,比年初新增21.09亿元,本外币贷款余额137.45亿元,比

年初新增63.33亿元。

与此同时,传统金融机构也正在发力。 国有大行农业银行,在去年就提出要"打造覆盖存贷汇全业态的互联互通的互联网金融生态"。作为深耕"三农"的主力军,农业银行积极引进互联网技术,以金穗惠农通服务点为基础,依靠电商平台为县域和农村地区客户提供包括基金金融、电子商务、投资理财等在内的线上线下一体化金融服务。

去年5月,浦发银行也选择在杭州这个 互联网金融高地,设立首个总行级的互联网 金融业务中心,以浙江作为试验田,开始了 "金融+互联网"之路的探索。短短不到一 年时间,分行已与数十家省内外大型电商平 台合作,托管资金规模达上千亿元。

第三方资管平台关门潮

监管力度加强 "大浪淘沙"后市场日益规范

与此同时,互联网金融机构问题层出不穷。P2P正当风口,快速发展的同时问题平台涌现,跑路潮不止。

有不少市民感叹,杭州大大小小的 投资理财公司好像一下子集体"消失" 了。记者近日来到太平门直街与秋涛路 交叉口,原本有六家本地投资公司所开 的理财门店,有的摇身一变成了跨境电 商的线下店,有的干脆把门店让出来借 给银行做社区金融,还有的甚至已经人 去楼空。

一位业内人士坦言,在国家相关监管政策愈发严格的当下,各地互联网金融公司已经出现分化,大浪淘沙,好的平台留存下来,不合规的公司正在慢慢退出或者转型。

今年4月国务院组织14个部委召开会议,决定在全国范围内启动为期一年的互联网金融领域专项整治。整治重点包含第三方支付、线下投资理财、P2P网络借贷、股权众筹、互联网保险,以及首付贷、尾款贷等房地产金融产品。

而去年12月,银监会就已发布了《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法(征求意见稿)》,要求"除信用信息采集、核实、贷后跟踪、抵质押管理等风险管理及网络借贷有关监管规定明确的部分必要经营环节外,网络借贷信息中介机构不得在互联网、固定电话、移动电话及其他电子渠道以外的物理场所开展业

这一规定,明确禁止了P2P的线下融资,虽然也给这些平台预留了18个月的过渡期。但这些已"山穷水尽"的网贷公司也不得不以关闭或者整合线下门店的方式寻求出路。

"竞合"关系不断深入

传统金融机构拥抱互联网"华丽转身"

今年上半年报公布后,银行业的利润增速之低颇受压力。相较于互联网金融诞生之初传统金融机构的不适与排斥,现在银行业对"搅局者"的态度也发生着变化,"竞合"关系正不断深入。

近日,招财猫理财与浙商银行的资金存管协议正在紧密对接中,招财猫理财的所有用户资金即将由浙商银行全面存管,招财猫理财将成为首批银行存管资金的互联网金融机构。两者联合就像大象与蚂蚁共舞,互联网金融不再只是敌人,合作有时也将带来更广阔的市场。

为深度融入互联网大潮,浦发银行在去年7月推出"spdb+"浦银在线互联网金融服务平台后,通过逐步串联和整合浦发银行集团内银行、基金、信托等资源,打造与线下无差异服务的全新"线上浦发银行"。今年3月,又推出"浦商赢——电子商务平

台金融服务方案",整合电商平台的资金流、信息流、货物流,形成"四大模块+两大保障"的完整电子商务产品体系,通过内部资源整合,为电商客户推出"七大特色"优质服务。

而作为银行业的"老大哥",工行去年3月便已全国正式发布互联网金融品牌"e-ICBC",成为国内第一家发布互联网金融品牌的商业银行。同时宣布构筑以"三平台、一中心"为主体,覆盖和贯通金融服务、电子商务、社交生活的互联网金融整体架构,拉开了"大象"转身的序幕。

另外,恒丰银行也积极踏上"触网"浪潮,完成数字化转型。借助大数据、云计算等互联网技术手段,为个人和企业客户提供多场景的新型金融服务。推出"一贯"平台以及"小金贯"产品,让客户体验便捷、高效、安全的互联网金融服务。

浦发银行互联网金融业务中心落子杭州

在线金融战略彰显"浦发速度"

蚂蚁金服

以3840亿估值排第一

"杭州派"的

互联网金融更

是独领风骚

当互联网与金融两者发酵的产物不断改变着人民的 生活方式、提升着人们生活质量,传统商业银行也以各种 姿态积极拥抱这一新思路,向来敢立潮头的浦发银行走在 了同行前列。

全市互联网金融实现增加值50.92亿元

至今年3月末,网商银行本外币存款余额276.09

亿元,比年初新增21.09亿元,本外币贷款余额

137.45亿元,比年初新增63.33亿元。

占GDP比重2.3%

同比增长16.4%

(网商银行

排名第四

2015年5月,浦发银行在杭州设立了首个总行级的互 联网金融业务中心,试图以浙江作为试验田,开始一场"金融+互联网"之路的探索。

同年7月,浦发银行正式确立并推出"spdb+"浦银在 线互联网金融服务平台,定位打造成与线下无差异服务的 全新"线上浦发银行"。

2016年3月18日,浦发银行在杭州梦想小镇正式发布"浦商赢——电子商务平台金融服务方案",对外宣告再度加码"spdb+"互联网金融战略。

至此,浦发银行从战略、实践、探索等各个层面全面"加速度"打造,以几何速度朝着在线金融迈进。

互联网金融业务中心落子杭州 发力在线金融成效显著

提及浙江经济,除了小微企业数量众多、民营经济发达外,网络经济火热成为新标签。与此同时,杭州乃至浙江政府先后在政策上体现出对互联网金融的高度重视。

条件具备则水到渠成,浦发银行互联网金融业务中心自然落子杭州。浦发银行杭州分行行长兼浦发银行互联网金融业务中心主任赵峥嵘分析认为:"一方面,浙江发展互联网金融具备良好的土壤;另一方面,浦发银行杭州分行本身业务发展基础好,有一支基础扎实数量庞大的客户队伍,有一支素质好业绩佳的人员队伍。这些都是总行互联网金融业务中心可以假借的力量。"

而近一年该行在互联网金融业务上的成绩,成为这一战略布局合理的又一佐证。据不完全统计,2015年,浦发银行杭州分行互联网的第三方支付规模、互联网金融销售平台资金监管规模、"互联网+"类企业客户数分别是2014年的1.85倍、9.59倍和5.12倍。今年1季度,杭州分行互联网第三方支付规模已超去年全年量的1/3;互联网金融销售平台资金监管规模接近去年全年量1/2;全辖互联网+类客户总授信额达20.1亿元。

与此同时,浦发银行杭州分行已与各类互联网金融企业建立业务合作。其中既有正在转型"互联网+"的传统企业如物产集团、中国轻纺城等,也有全新的互联网公司如生意宝、聚贸网、钢为网、易煤网、全麦网、大搜车等;又有如云仓、淘仓等专注于物流业务平台,还有专注理财领域如挖财、铜板街、铜掌柜、佰亿猫、草根网等。



"加速度"创新互联网金融服务 全面满足电商企业个性化需求

时隔不到一年,今年3月,浦发银行再次选择在杭州发布其"spdb+"互联网金融最新战略——"浦商赢——电子商务平台金融服务方案",深入研究互联网金融企业客户的个性需求。

电子商务的发展现今开始走向细分化、专业化,一批行业B2B电商平台崭露头角。"不过,在发展壮大过程中,缺乏完备的支付结算体系和完善的会员单位账户管理体系,无法对订单实施有效管理,不能满足交易双方在线授信等衍生金融服务需求等一系列问题成了这

类平台快速前进的'绊脚石'。"浦发银行互联 网金融业务中心营销总监白宇航告诉记者。

作为"浦商赢"的最大亮点,整个金融服务 将以订单信息为核心依据,为交易双方提供专 属服务,帮助电商平台解决个性化问题。白宇 航具体介绍说,一是提供"T+0"资金清算结算 服务;二是提供专属的交易凭证服务,银行资 金流水与订单信息契合,与票据流信息保持一 致;三是还以平台交易数据为基础,配套在线 金融功能,提供担保支付、基于订单信息的融 知动次肥々笙

例如,大宗商品B2B电商平台"钢为网",随着业务体量直线上升,但原有的金融技术却又跟不上,此时其交易金额大、交易场景多的特点反倒成了平台业务发展"瓶颈"。

据白宇航透露,"浦发银行通过提供担保支付、会员虚账号支付、订单号支付、部分支付、尾款支付、退款等金融服务能满足'钢为网'各类个性化金融功能优化需求,支持其多种交易模式。"

深耕细作"跨境电商"三大特色优势护航银企双赢

在"一带一路"国家战略的指引下,跨境电商、电商"走出去"等热点方向将逐步成为重要战略新兴产业和新的经济增长点。

浦发银行牢牢把握住这一机遇,抢占了产品和服务创新的先机。2015年12月2日,浦发银行正式发布"浦发银行跨境电商金融服务方案1.0"。

据记者了解,该方案依托互联网技术,从跨境电商企业的实际需求出发,整合跨境电商的资金流、信息流、货物流,形成"基础+个性

化"的综合解决方案。

相比为一般的电商企业提供单一结算功能的传统服务,浦发银行对跨境电商类企业进行精准定位,形成了较为完整的集"基础支付结算功能+个性化增值服务功能"为一体的综合解决方案。

目前,浦发总行联动杭州分行正在进一步调研跨境电商服务需求,依托中国(杭州)跨境电子商务综合试验区特殊政策,选择合适的大

型跨境电商平台,研究推出"浦发银行跨境电商金融服务方案2.0"。

作为浦发银行"spdb+"互联网金融战略的一部分,跨境电商业务将集合"个性化、智能化、专业化"三大特色优势,高效的平台处理终端,实现自动对账、自动清算、批量汇兑等智能化的金融服务,构建跨平台、跨币种、跨渠道的一站式全流程跨境支付体系,帮助电商企业提升互联网盈利水平,达到银企双赢。